



Экономический и Социальный

Distr.
LIMITED

E/1998/L.1/Add.22
8 November 1998
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

Возобновленная основная сессия 1998 года
Пункт 1 повестки дня

УТВЕРЖДЕНИЕ ПОВЕСТКИ ДНЯ И ДРУГИЕ ОРГАНИЗАЦИОННЫЕ ВОПРОСЫ

Назначение членов Комитета по политике в области развития

Записка Генерального секретаря

Добавление

В соответствии с резолюциями 1079 (XXIX), 1625 (LI), 1995/215, 1998/46 и 1998/47 Экономического и Социального Совета Генеральный секретарь имеет честь предложить кандидатуры 24 экспертов, фамилии, имена и должности которых приведены ниже, для их назначения в личном качестве членами Комитета по политике в области развития на срок, начинающийся 1 января 1999 года и истекающий 31 декабря 2001 года. Остановившись на этих кандидатурах, Генеральный секретарь исходил из необходимости учета разнообразия опыта экологов, экономистов и социологов в области развития, а также обеспечения географической сбалансированности, сбалансированной представленности мужчин и женщин и баланса между принципами преемственности и обновления состава Комитета. В приводимом ниже списке имена лиц, которых предлагается назначить членами Комитета повторно, отмечены звездочкой (*). Биографические данные кандидатов приводятся в приложении ниже.

КАНДИДАТЫ

* АГУСТИНОВИЧ, Мария (Венгрия): профессор кафедры экономики Будапештского университета.

АЛЬСОГАРИ, Мария Хулия (Аргентина): секретарь Секретариата по природным ресурсам и окружающей человека среде.

* ДИУФ, Махтар (Сенегал): заведующий кафедрой экономики Сент-Луисского университета, Дакар; председатель Центра прикладной экономики.

* ЭЛЬ-ХИННАУИ, Эссам (Египет) : профессор Национального исследовательского центра , Каир.

* ФОЛАНД, Юст (Норвегия) : сотрудник Института им. Кристиана Михельсена .

ФИГЕРОА, Эухенио Б. (Чили) : директор Центра экономики экологических и природных ресурсов ; профессор кафедры экономики Чилийского университета .

ФИШЛОУ, Альберт (Соединенные Штаты Америки) : старший научный работник , занимающийся исследованиями в области международной экономики , стипендант им. Пола А. Волкера Совета по международным отношениям , Соединенные Штаты .

* ГАО, Шанцюань (Китай) : член Национального комитета Всекитайского народного политического консультативного собрания и член Коллегии общих исследований и координации по вопросам национального социально-экономического развития при Государственном совете .

ГРИГОРЬЕВ, Леонид М. (Российская Федерация) : генеральный директор Бюро экономического анализа , Российская Федерация .

* ГИЙОМОН, Патрик (Франция) : директор Исследовательского центра по проблемам международного развития и профессор кафедры экономики Клермон-Ферранского университета .

* ХИРОНО, Рёкити (Япония) : профессор кафедры экономики Сейкейского университета , Токио .

* КАНААН, Тахер (Иордания) : эксперт по экономике и бизнесу .

* КАЦЕЛИ, Лука Т. (Греция) : профессор кафедры экономики Афинского университета .

* ЛИПУМБА, Нгуору Х.И. (Объединенная Республика Танзания) : профессор кафедры экономики Дар-эс-Саламского университета .

* МОНСОД, Солита К. (Филиппины) : профессор кафедры экономики Филиппинского университета .

НАЯК, П. Джаяндра (Индия) : исполнительный попечитель Паевого фонда Индии .

ПАНГЕСТУ, Мари Элка (Индонезия) : директор-исполнитель Центра стратегических и международных исследований , Джакарта , и профессор кафедры экономики Индонезийского университета .

ПАНИЧ, Миливое (Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии) : член совета Селвин-Колледжа Кембриджского университета и приглашенный профессор кафедры международной экономики Миланского университета .

ПАК, Юл Ён (Республика Корея) : проректор и профессор кафедры экономики и управления Хандонского университета .

* ПЕРСО, Бишнодат (Гайана) : профессор кафедры устойчивого развития в Карибском бассейне Вест-Индского университета, директор Центра по окружающей среде и развитию.

* СОЙЕРР, Акилагпа (Гана) : научный директор Ассоциации африканских университетов.

ЗИМОНИС, Удо Эрнст (Германия) : директор Международного института по вопросам окружающей среды и общества Берлинского научного центра.

ТАНСИНИ, Рубен (Уругвай) : профессор кафедры экономики Уругвайского университета.

* УРРУТИА, Мигель (Колумбия) : председатель Совета директоров Центрального банка Колумбии.

Приложение

БИОГРАФИЧЕСКИЕ ДАННЫЕ КАНДИДАТОВ В ЧЛЕНЫ КОМИТЕТА ПО ПОЛИТИКЕ
В ОБЛАСТИ РАЗВИТИЯ

Мария АГУСТИНОВИЧ (Венгрия). Профессор кафедры экономики Будапештского университета; старший научный советник Института экономики Академии наук Венгрии; заместитель Председателя Комитета прикладных исследований Академии наук Венгрии; в 1992 году избрана парламентом Венгрии членом Наблюдательного совета Пенсионного фонда социального обеспечения. Ранее занимала следующие должности: начальник отдела математического моделирования Национального бюро планирования; приглашенный профессор различных университетов Бангладеш, Индии и Соединенных Штатов Америки; научный сотрудник Международного института прикладного системного анализа в Лаксенбурге, Австрия. Профессиональное образование получила в Венгрии. Научные интересы: макроэкономическая теория, количественные модели экономических решений и поведенческие модели жизненного цикла домашних хозяйств (включая вопросы социального обеспечения). Редактор многочисленных журналов и автор книг и исследований.

Мария Хулия АЛЬСОГАРИ (Аргентина). Секретарь Секретариата по природным ресурсам и окружающей человека среде. Ранее занимала следующие должности: заместитель председателя Комиссии по национальной обороне Национальной палаты депутатов; член Комиссии по иностранным делам, национальной обороне, науке и технике; член Национального конгресса Союза демократического центра в Буэнос-Айресе; член делегации Аргентины при подписании Соглашения об экономическом сотрудничестве между Аргентиной и Уругваем; советник делегации при Латиноамериканской ассоциации свободной торговли; и различные должности в частном секторе. Профессиональное образование получила в Аргентине.

Махтар ДИУФ (Сенегал). Заведующий кафедрой экономики Сент-Луисского университета, Дакар; председатель Центра прикладной экономики; сотрудник сети Всемирного исследовательского института проблем экономики развития (ВИДЕР). Ранее занимал следующие должности: профессор Дакарского университета; консультант в различных региональных и международных организациях. Профессиональное образование получил во Франции. Научные интересы: определяющие факторы роста в развивающихся странах; макроэкономические, кредитно-денежные и социальные проблемы развивающихся стран. Автор ряда книг и статей.

Эссам ЭЛЬ-ХИННАУИ (Египет). Профессор программы исследований по проблемам природных ресурсов и окружающей среды Национального исследовательского центра, Каир. Ранее занимал должности научного работника в Египте и за рубежом; консультанта/советника различных национальных и международных организаций; директора Управления по вопросам состояния окружающей среды в Программе Организации Объединенных Наций по окружающей среде. Профессиональное образование получил в Египте. Научные интересы: геохимия, минералогия, природные ресурсы и окружающая среда. Автор/редактор ряда книг и многочисленных научных работ.

Юст ФОЛАНД (Норвегия). Сотрудник и директор Института им. Кристиана Михельсена, Норвегия. Ранее занимал следующие должности: генеральный директор Международного научно-исследовательского института продовольственной политики, Вашингтон, округ Колумбия; директор Центра по проблемам развития Организации экономического сотрудничества и развития (ОЭСР), Париж; представитель-резидент Всемирного банка в Бангладеш; директор проекта для Малайзии в рамках Консультативной группы по проблемам развития Гарвардского университета; член Комиссии

по планированию в Пакистане в рамках Консультативной группы по проблемам развития Гарвардского университета; и различные выборочные посты в национальных, региональных и международных организациях. Профессиональное образование получил в Норвегии и Соединенном Королевстве Великобритании и Северной Ирландии. Автор многих книг и статей.

Эухенио Б. ФИГЕРОА (Чили). Директор Центра экономики экологических и природных ресурсов; профессор кафедры экономики и заведующий кафедрой международных отношений факультета экономических наук и управления Чилийского университета. Занимает также следующие должности: приглашенный профессор и научный советник Гётеборгского университета (Швеция) и Южного университета Чили; член Экологической комиссии Центра государственных исследований Чили; член нескольких редакционных коллегий; президент и председатель Совета директоров компании "Кинсе С.А." (Чили). Ранее занимал следующие должности: директор проекта, международный эксперт и консультант при различных национальных, региональных и международных учреждениях. Профессиональное образование получил в Канаде, Чили и Соединенных Штатах. Автор книг, отдельных глав и многочисленных статей.

Альберт ФИШЛОУ (Соединенные Штаты Америки). Старший научный работник, занимающийся исследованиями в области международной экономики, стипендия им. Пола А. Волкера Совета по международным отношениям, Соединенные Штаты. Участник многих целевых групп, занимающихся латиноамериканскими вопросами; председатель Исполнительного комитета Совета по социологическим исследованиям. Ранее занимал следующие должности: профессор кафедры экономики Калифорнийского университета, Беркли; заведующий кафедрой факультета международных и региональных исследований Калифорнийского университета, Беркли; профессор кафедры экономики и директор Центра международных и региональных исследований Йельского университета; заместитель помощника Государственного секретаря по межамериканским делам. Профессиональное образование получил в Соединенных Штатах. Научные интересы: история экономики, стратегия развития в Бразилии и латиноамериканских странах, экономические отношения между промышленно развитыми и развивающимися странами и проблема внешнего долга. Автор книг и многочисленных статей.

ГАО Шанцюань (Китай). Член Национального комитета Всекитайского народного политического консультативного собрания; член Коллегии общих исследований и координации по вопросам национального социально-экономического развития при Государственном совете; президент Общества реформы и развития предприятий Китая и других учреждений. Ранее занимал следующие должности: заместитель министра в Государственной комиссии по структурной перестройке экономической системы; начальник Управления по программированию экономической реформы при Государственном совете; заместитель руководителя Главной комиссии по реформе жилищной системы при Государственном совете. Профессиональное образование получил в Китае. Автор ряда книг и статей.

Леонид М. ГРИГОРЬЕВ (Российская Федерация). С 1997 года генеральный директор Бюро экономического анализа. До этого советник Директора-исполнителя Всемирного банка по проблемам России; заместитель министра экономики и финансов, начальник отдела "Проблемы приватизации" Института экономической политики; и эксперт различных комиссий по экономической реформе. С 1988 года доцент кафедры экономики Московского государственного университета. Автор ряда книг по различным аспектам экономических преобразований в Российской Федерации, с упором на иностранные инвестиции, рынки капитала и приватизацию. Научные интересы: корпоративные инвестиции и финансирование.

Патрик ГИЙОМОН (Франция). Директор Исследовательского центра по проблемам международного развития и профессор кафедры экономики Клермон-Ферранского университета. Член ряда

национальных и международных консультативных органов по африканским вопросам и другим вопросам развития, особенно по наименее развитым странам. Ранее занимал следующие должности: член Национального совета по научным исследованиям; председатель Комиссии по изучению исследовательской и преподавательской деятельности в области международного развития; доцент кафедры права Дакарского и Клермон-Ферранского университетов; старший преподаватель права в Парижском университете; консультант при различных международных организациях и правительствах. Профессиональное образование получил во Франции. Автор многочисленных публикаций по вопросам экономического развития.

Рёкити ХИРОНО (Япония). Профессор кафедры экономики и бизнеса Сейкейского университета и приглашенный профессор Стелленбосского университета (Южная Африка). Внештатный научный сотрудник ряда учебных заведений и связанных с ними учреждений в Японии. Ранее преподавал во многих учебных заведениях Австралии, Японии, Соединенного Королевства и некоторых развивающихся стран. Член многих общественных организаций Японии, в том числе Японского фонда для Института глобальных экологических стратегий и Консультативного комитета по международному сотрудничеству в области образования. Бывший помощник Администратора и директор Бюро по вопросам политики и оценки программ Программы развития Организации Объединенных Наций (ПРООН). Научные интересы: процесс экономической реформы в социалистических и бывших социалистических странах Азии.

Тахер КАНААН (Иордания). Член кабинета. Временный консультант по экономике и бизнесу. Ранее занимал следующие должности: генеральный директор Банка промышленного развития Иордании; министр планирования Иордании; министр по делам оккупированных территорий; экономический советник и директор Системы управленческой информации Арабского фонда экономического и социального развития; руководитель Сектора внешнего финансирования и развития Конференции Организации Объединенных Наций по торговле и развитию. Профессиональное образование получил в Ливане и Соединенном Королевстве. Научные интересы: финансирование развития, сельскохозяйственное развитие и анализ на основе межотраслевого баланса.

Лука Т. КАЦЕЛИ (Греция). Специальный экономический советник премьер-министра; профессор кафедры экономики Афинского университета; научный сотрудник центра Фонда исследований проблем экономической политики. Ранее занимал следующие должности: доцент Йельского университета; генеральный директор Центра по планированию и экономическим исследованиям правительства Греции. Профессиональное образование получил в Соединенных Штатах. Научные интересы: политика регулирования валютного курса в развивающихся странах, воздействие внешних ценовых потрясений на малые страны с открытой экономикой, макроэкономическая политика и структурная перестройка. Автор нескольких книг и статей.

Нгуюру Х.И. ЛИПУМБА (Объединенная Республика Танзания). Доцент кафедры экономики Дар-эс-Саламского университета, Объединенная Республика Танзания; приглашенный профессор Уильямс-Колледжа. Ранее занимал должность экономического советника президента Объединенной Республики Танзания. Профессиональное образование получил в Объединенной Республике Танзании и Соединенных Штатах. Научные интересы: сельскохозяйственное развитие, политика регулирования валютного курса и стабилизации, региональная экономическая интеграция, международная торговля и экономическое развитие в Африке. Автор/редактор нескольких публикаций и докладов.

Солита К. МОНСОД (Филиппины). Профессор кафедры экономики Филиппинского университета и бывший министр и директор Национального агентства по вопросам экономического развития; член правления и доцент Филиппинского университета; директор-исполнитель фонда Филиппинского

университета; экономист математического факультета Принстонского университета, Соединенные Штаты. Автор статей и директивных документов по вопросам задолженности, развития, управления и бюджетно-финансовой политики. Член различных общественных ассоциаций и лауреат премий и наград. Профессиональное образование получила на Филиппинах и в Соединенных Штатах Америки.

П. Джаендра НАЯК (Индия). С мая 1996 года исполнительный попечитель Паевого фонда Индии. С 1971 по 1996 год – сотрудник гражданской службы. В 1990–1995 годах – секретарь отдела по экономическим вопросам министерства финансов. В этом качестве участвовал в разработке политики в отношении рынков капитала и внедрении системы регулирования рынков капитала. Бывший член Совета директоров Комитета по ценным бумагам и биржам Индии. Автор печатных работ по экономике и вопросам, касающимся финансовых рынков. Профессиональное образование получил в Индии и Соединенном Королевстве.

Мари Элка ПАНГЕСТУ (Индонезия). Директор-исполнитель Центра стратегических и международных исследований, Джакарта, и профессор кафедры экономики Индонезийского университета. Член руководящего совета Католического университета Атмаджай. Член коллегии внештатных редакторов ряда журналов; член консультативных советов Общества охраны природы (Индонезия) и компании "Ньюмаркет компани" (Вашингтон, округ Колумбия); член Совета директоров Совета по развитию за рубежом. Координатор Форума по вопросам торговой политики Совета тихоокеанского экономического сотрудничества. Автор многочисленных работ, опубликованных в Индонезии, международных журналах и других изданиях. Профессиональное образование получила в Австралии, Индонезии и Соединенных Штатах.

Миливое ПАНИЧ (Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии). Член совета Селуин-Колледжа Кембриджского университета и приглашенный профессор кафедры международной экономики Миланского университета. Занимал высокие должности в правительстве и Банке Англии. Входил в состав ряда международных комитетов экспертов, в том числе в ОЭСР, Банке международных расчетов и Европейской экономической комиссии. Профессиональное образование получил в Соединенном Королевстве.

Юл Ён ПАК (Республика Корея). Проректор и профессор кафедры экономики и управления Хандонского университета. Бывший старший научный сотрудник и директор Корейского института развития и старший советник ПРООН. Работал также координатором Организации азиатско-тихоокеанского экономического сотрудничества и Сети по вопросам управления экономическим развитием. Занимал различные должности советника и преподавателя в Республике Корея и Соединенных Штатах. Автор нескольких книг и многих научных работ в международных журналах. Профессиональное образование получил в Республике Корея и Соединенных Штатах.

Бишнодат ПЕРСО (Гайана). Профессор кафедры устойчивого развития в Карибском бассейне Вест-Индского университета и директор Центра по окружающей среде и развитию. Ранее занимал следующие должности: директор и руководитель Отдела по экономическим вопросам секретариата Содружества; член Совета директоров Фонда равноправия Содружества; директор Центрального банка Барбадоса. Консультант национальных и международных организаций. Профессиональное образование получил в Соединенном Королевстве. Научные интересы: проблемы развития в Карибском бассейне и международного развития; окружающая среда, сельское хозяйство, торговля и финансы. Автор многочисленных статей.

Акилагпа СОЙЕРР (Гана). Профессор кафедры права и член совета Академии гуманитарных и естественных наук Ганы. Научный директор Ассоциации африканских университетов; председатель Совета по развитию социологии в Африке. Ранее преподавал право в разных университетах, в том

числе в Алабамском, Дар-эс-Саламском, Северо-Западном университетах, Университете Папуа-Новой Гвинеи и Йельском университете. Член редакционных коллегий нескольких журналов. Ранее занимал следующие должности: проректор Университета Ганы в Лагосе; член Коллегии арбитров при Международном центре по урегулированию споров в области инвестирования; и руководитель правительственной делегации Ганы на переговорах по пересмотру соглашений Валко. Юридическое образование получил в Гане, Соединенном Королевстве и Соединенных Штатах. Научные интересы: политэкономические аспекты политики структурной перестройки и миграции.

Удо Эрнст ЗИМОНИС (Германия). Директор Международного института по вопросам окружающей среды и общества Берлинского научного центра и бывший профессор кафедры экономики Политехнического университета в Берлине. Научные интересы: экологические перспективы ресурсов пресной воды, окружающая среда в Международной стратегии развития, а также окружающая среда и проблема нищеты. Профессиональное образование получил в Германии. Автор нескольких книг и многих статей. Член нескольких редакционных коллегий.

Рубен ТАНСИНИ (Уругвай). Декан факультета экономики Уругвайского университета. Профессор кафедры организации промышленного производства и микроэкономики факультета экономики Уругвайского университета. Ранее преподавал в университетах в Барселоне, Гётеборге, Мадриде и Сиене. Занимал различные должности консультанта по вопросам развития, образования и науки в Латинской Америке. Научные интересы: организация сельскохозяйственного и промышленного производства и научно-технический прогресс, с упором на вопросы развития в Латинской Америке. Автор нескольких исследований по вопросам научно-технического прогресса и передачи технологии в условиях открытой экономики, рынков труда, структурной перестройки промышленности и модернизации сельского хозяйства. Профессиональное образование получил в Швеции и Уругвае.

Мигель УРРУТИА (Колумбия). Председатель Совета директоров Центрального банка Колумбии. Ранее занимал следующие должности: директор-исполнитель и старший сотрудник по экономическим исследованиям Фонда высшего образования и развития и начальник отдела по вопросам экономического и социального развития Межамериканского банка развития. Автор ряда книг и статей в профессиональных журналах. Научные интересы: реформа бюджетно-финансовой сферы, финансовая либерализация в развивающихся странах и международные проблемы денег и финансов.

/ ...